

荣誉属于他们

全国初中语文教师教学大赛 淮北二中任蓉老师荣获一等奖

■ 通讯员 朱志全

本报讯 近日,第十届全国初中语文教师教学基本功大赛落幕,淮北二中任蓉老师以优异的成绩获得优秀课例评比一等奖。

全国中学语文教师教学基本功展评是全国性的语文教师教学知识和技

能培训的展示活动,此项赛事与“中语杯”“语文报杯”并称为中国中学语文教学竞赛的三大赛事。在第十届教学基本功大赛的优秀课例评比展示中,任蓉老师选送的作品《孤独之旅》,教学设计深入浅出,课堂环节开合有度,全面体现了课程标准中学生素养提升训练的要求。



全国中学生生物学竞赛 淮北一中马天池斩获银牌

■ 通讯员 郭丽丽

本报讯 10月1日至5日,第30届全国中学生生物学竞赛在浙江省萧山中学举行,本届大赛是改革后的第一届,全国400名省队选手参加了此次比赛。淮北一中高三(1)班马天池同学(指导教师郭艳)摘得银牌。

本届大赛分理论考试和实验考试两个环节。理论考试3个小时,文献题占比高达60%,理论前240名进入实验环节。淮北一中高三(1)班马天池同学顶

住压力,凭借理论和实验综合成绩,勇夺第30届全国中学生生物学竞赛银牌,获得了清华大学、北京大学“强基计划”破格入围资格。

自2011年以来,在中学生奥林匹克(数、理、化、生、信息、天文/地理等)学科竞赛中,淮北一中已获得国际银牌1枚,国际铜牌1枚,全国金牌23枚、银牌35枚、铜牌43枚,省级一等奖200余人次,先后有近50人进入省集训队。学校奥数成绩处于安徽省第一方阵前列。

2021年安徽省青少年篮球(乙组)锦标赛 市实验学校男篮获得亚军

■ 通讯员 王啸

本报讯 日前,2021年安徽省青少年篮球(乙组)锦标赛在池州市体育馆落幕。淮北市实验学校男篮代表淮北市参赛获得男子组亚军。

比赛中,队员们齐心协力,顽强拼搏,一路过关斩将,在整个系列赛中以小组第一出线,在淘汰赛中战胜对手成功杀入决赛,最终获得亚军,队员代博文荣获最佳拼搏奖。

据悉,本次安徽省青少年篮球(乙组)锦标赛是安徽省内的高水平比赛,旨在更好地落实体教融合政策,展示我省青少年的

精湛球技,提升青少年的体育技能和身体素质,磨炼青少年意志,强健青少年体魄,积极推动体育强省与健康安徽建设。比赛结果各组别分别录取前八名,并设置了“得分王”“最佳拼搏奖”“最佳教练员”以及体育道德风尚奖。

近年来该校基于学生个性特长和成长需要,致力打造特色校园篮球文化,班级三对三比赛、篮球社团等多种活动支撑着学生发展。在7月份结束的淮北市中小学篮球联赛中,该校首次参赛便夺得冠军,此次代表淮北市参赛勇夺亚军,充分展示了该校篮球教育的丰硕成果。



共同守护网络安全



10月11日,在淮北市世纪广场,市教育局工作人员向市民宣传网络安全知识,现场发放《青少年文明上网倡议书》等宣传材料,增强市民网络安全意识,引导青少年绿色文明安全上网。

■ 摄影 通讯员 于金龙

“我与校长共进午餐”



■ 通讯员 杨爱美

“校长和我们一起吃饭,好开心!”“我与校长共进午餐,吃得安心,暖心,校长好亲切!”这是10月9日,濉溪县韩村中心学校1200名师生中午错峰用餐时的一个场景。

中午放学,校长张强端着这份午餐来到学生之间,与同学们共进午餐。“今天的饭菜感觉怎么样?量够吗?”张校长与同学们亲切交流,询问今天饭菜的口味、学习生活中有无困难等,鼓励同学们要树立远大志向,刻苦学习知识,积极热爱劳动,将来成为国家、社会的有用之才、栋梁之材。

本学期,为切实加强学校食品卫生安全,确保学生就餐安全,该校继续执行“教师陪餐”制,负责陪餐人员从校长开始,副校长、主任、班主任、任课教师等陪餐。陪餐教师不是简单地陪学生一起吃饭,还负责监督食堂饭菜质量、卫生环境,学生对菜品的满意度等,让同学们既吃得饱又吃得好,消除家长后顾之忧。

“教师与学生在一起用餐,让学生吃上‘放心饭’,让同学们感受到学校的关心和爱护,也对学校多一份亲近和信任,有利于增进师生之间、同学之间的亲善感情。”校长张强说。

“警彩”无限 雅趣满满 ——市第一实验小学参与“警营开放日” 实践活动



■ 通讯员 侯灯辉

近日,市第一实验小学组织学生参与“警营开放日”实践活动,丰富孩子们的课余文化生活,积极构建警民和谐关系。

在该校老师的带领下,同学们走进公安局,参加“学党史 担使命 启征程”升旗仪式暨警营开放日活动。师生们“零距离”面对面地感受公安工作和警务活动。

活动第一项举行了庄严的升旗仪式,学生们唱国歌、敬队礼,胸前鲜艳的红领巾和朝霞一样灿烂。随后,师生们观看了精彩的演出:节目丰富多彩,既有优美动听的歌舞,也有惊险刺激,让人热血沸腾的特警表演。特警叔叔们身姿矫健、灵巧迅速、果断睿智,过硬的擒拿格斗技术让孩子

们大呼过瘾,更让同学们叹为观止,佩服无比。精彩的表演引起了小朋友们阵阵喝彩。

现场最受欢迎的“小明星”当属警犬啦!训练场上,一只只训练有素的警犬在民警的口令指挥下,准确地做出各项规定动作。警犬动作规范,与民警配合完美,引得在场师生啧啧称赞;警犬搜索迅速,准确地搜出违禁物品,让师生大开眼界。

在交通安全知识互动问答环节,同学们踊跃举手参加,在活动中同学们了解到更多的交通安全知识,答对的孩子还获得了精美小礼品。

公安民警向师生代表介绍了接处警流程和自身安全防护知识,师生们参观了各种警用车辆及装备,了解了禁毒、扫黑除恶、防诈骗、文明养犬、禁燃禁放等知识。



赛场展英姿

近日,市十二中举行第十七届体育节暨第二十一届田径运动会。全校43个班级的近千名体育健儿共参加48个项目的角逐,另外还有体育特长生表演赛、教职工拔河比赛、自行车慢骑比赛、飞镖比赛及男女背靠背夹球接力赛。

■ 摄影 通讯员 单孝德



濉溪县第一幼儿园送教下乡

■ 通讯员 刘俨 张秀芝

本报讯 日前,濉溪县第一幼儿园送教下乡团队走进四铺中心幼儿园,为四铺中心校辖区公民办幼儿园教师送来了两节精彩的教学观摩课。辖区公民办幼儿园(看护点)负责人及骨干教师参加了此次活动,中

心学校相关负责人也到场观摩。

濉溪县第一幼儿园的谢凤娇老师示范执教大班科学活动《大力士纸绳》。谢老师把“餐巾纸”作为本节活动课的探究对象,活动中鼓励幼儿“眼睛看、嘴巴说、耳朵听、大脑思考、双手操作”,从而引导

幼儿全身心投入到探索活动中,在体验发现“纸绳的秘密”,幼儿在富有趣味的活动中习得经验,获得知识。王晓宇老师执教大班语言活动《谁偷了我的包子》。王老师语调温和,利用生动的故事让孩子迅速进入“小侦探”“小偷”的角色,并在老师的层层引导下

成功“侦破案件”,以此鼓励小朋友要做一个温暖有爱的人。最后一节课是由四铺中心幼儿园张惠黎老师执教中班音乐活动《你开枪我来躲》,张老师“以乐施教”开展“愉悦性”音乐活动。活动中,张老师通过示范、分组、角色扮演、与客人互动等多种形式引导

幼儿跟随音乐节奏的变化来表现瞄准、开枪、躲闪的动作,鼓励幼儿大胆表现,积极参与,过程有趣,效果良好。

随后,三位老师分享了各自的活动设计思路,送教团队及中心学校相关负责人进行了精彩点评,并同老师们进行了深入交流和探讨。